
中华全国专利代理师协会教育培训工作

委员会2022年工作总结及

2023年工作计划
在中华全国专利代理师协会会长、秘书长及各位领导的指导下，在协会秘书处特别是教育与培训部的大力支持下，教育培训委员会在2022年圆满地完成了全年的工作计划。教育培训委员会的主要职责是负责制定专利代理师培训计划及培训大纲，完善专利代理师教育培训体系，提高专利代理师队伍业务素质，在2022年主要以提高专利代理师队伍业务素质为目标，以各种方式的培训为抓手，在2022年全年开展了一系列培训和交流工作，顺利完成各项工作任务。

一、2022年工作完成情况

（一）加强专利代理师培训工作，充实培训内容，提升代理师的业务能力。

根据市场主体对专利代理的需求以及专利代理行业的发展状况，以线上方式为主要依托，搭建了专利代理培训课程体系，科学规划培训资源，不断提升专利代理质量和服务能力。受疫情形势的影响，2022年的培训工作主要还是采用线上方式，发挥网络平台优势，开展专利代理师远程教育培训，切实提升代理师的核心业务能力。全年共举办各类培训30多期，线上线下培训学员4万余人次。

（二）促进审代业务交流。

举办2期“提质增效之专利审查业务代理培训”，促进审查员与代理师的沟通交流，加强代理工作与国家宏观政策的衔接；提高专利代理行业对专利申请质量相关问题的整体认识,进一步提高申请质量和代理质量；加深对相关法律条款及其审查实践的理解，解决专利代理和审查实务中的突出问题。主题涉及初审领域、机械领域，累计培训330人次。
（三）持续开展线上系列公益讲座。
以每月两期的频率持续开展线上系列公益讲座。通过开展行业需求问卷调查收集行业关注的业务难点疑点问题，以提升专利代理服务为基础，邀请局各领域审查专家及时传递审查政策、理念和导向，遴选资深专利代理师分享业界成功经验，邀请前沿新兴领域创新主体宣讲最新技术成果，丰富专利代理师知识储备。全年共举办讲座23期，累计在线学员近9000人次。主题涉及代理行业关心的审查政策、审查标准以及各有关技术领域的热点难点问题，有效弥补了线下培训因受新冠肺炎疫情影响停办而形成的空缺。
（四）积极开展交流座谈，切实解决专利代理实务中的突出问题。
为进一步加强审代双方交流，在京举办专利审查与专利代理交流座谈会，宣讲审查业务有关工作进展，倾听代理机构反馈的行业热点难点问题，围绕专利审查标准及执行、审查程序、审查质量和效率等主题进行深入交流。会后将反馈问题形成书面报告，梳理后反馈至审业部和相关部门单位研究。
（五）探索与高校合作的人才培养工作机制。
由本委员会牵头以北京、西安、广州为试点地区，开展优秀代理师进高校工作。遴选国家知识产权示范高校及一定社会影响力的高等院校，对接师生培训需求，制定专业化培训课程。鼓励三地优秀专利代理机构组建知识产权教学培训团队，优选教学实践经验丰富的师资队伍，根据高校实际情况，开展形式多样、内容丰富的培训及交流活动。全年共联系有意向高校9所，开展各类培训活动14次，接受培训师生人数累计达6000人次。
（六）优化培训课程结构，完善人才培训体系。
优化培训课程领域与体系。围绕行业人才发展方向和培养重点，推进行业人才培训课程体系建立工作。将现有311个成熟课程与人才培训课程体系进行逐一对应，为下一步远程教育培训平台升级上线奠定基础。以专利导航、专利预警、专利挖掘、专利质押融资、司法鉴定为主题开发培训课程，支持专利代理机构拓展业务能力，帮助企业提高研发创新效率。
二、2023年工作计划要点

深入学习和贯彻落实《知识产权强国建设纲要（2022－2035年）》和《“十四五”国家知识产权保护和运用规划》，并结合当前专利代理行业的发展趋势以及存在的问题，进一步完善专利代理师教育培训体系，通过培训等手段提高专利代理师队伍业务素质。
（一）加强人才顶层设计
1.建立代理从业人员进阶式培训体系。

2.制定代理从业人员专利能力建设行动方案。

（二）促进审代业务交流
因受疫情的影响，给2022年的审代交流带来了一些困难。随着2023年疫情形势的好转，充分利用线下交流的可能性，进一步促进审代交流，主要采取以下三种形式：

1.举办提质增效之专利审查业务代理培训。

2.举办领域热点问题交流培训班。

3.举办审查与代理交流座谈会。
（三）加强审查政策宣讲

根据当前审查指南修改征求意见等活动的开展情况，预测有很大可能审查指南在2023年会修改，因此针对此次修改的契机，加强审查政策和审查指南修改等方面的宣讲，包括开展线上系列公益讲座。
（四）拓展多元服务领域
1.开展实习培训。

2.鼓励优秀代理机构选派行业优秀师资走进高校。

3.开展新领域、新业态知识更新培训。

4.探索开展专利导航、投融资中专利风险防控等培训。
（五）优化远程培训平台
进一步优化远程培训平台，积极推进远程教育培训系统升级。
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