中华全国专利代理师协会行业规则工作

委员会2022年度工作总结和

2023年度工作计划

    2022年，我们迎来党的二十大胜利召开。在协会的正确领导和协会秘书处的大力支持下，协会第十届行业规则委员会深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，以党的二十大精神为指引，坚持高质量发展这一主题，认真履职，积极完成协会下达的各项工作任务。

    一、积极参与协会《推进专利代理行业高质量发展行动计划（2022～2025年）》制订工作
    为深入贯彻《知识产权强国建设纲要（2021～2035年）》和《“十四五”国家知识产权保护和运用规划》，认真落实国家知识产权局党组有关工作要求，加快推进专利代理行业高质量发展，行业规则委员会主任李卫东同志作为协会《纲要》及《规划》执行计划工作组成员，积极参与协会《推进专利代理行业高质量发展行动计划（2022～2025年）》及其《实施方案》的制订工作。上述文件业已经协会第十届常务理事会第十五次会议以及第十届理事会第六次会议审议通过，正式发布施行。
    二、继续推进《专利代理服务指导标准》修订工作

    根据协会秘书处的相关工作部署，行业规则委员会组建专门工作组（包括蹇炜、龙淳、谢顺星、郝传鑫副会长以及董文倩常务理事）继续推进《专利代理服务指导标准》的修订工作。目前，工作组在两轮修改的基础上，已基本完成《专利代理服务指导标准》审议稿。

    三、认真开展《专利代理师人均专利代理量测算项目》有关工作

    为进一步强化专利代理行业高质量发展导向，扎实推进行业行风建设，支撑专利代理机构标准化、规范化建设，根据国家知识产权局知识产权运用促进司的有关工作要求，协会组建以行业规则委员会主任李卫东同志为组长的专家组，专家组成员包括陈浩副会长以及行业规则委员会组成人员，启动《专利代理师人均专利代理量测算项目》，制订并实施相关工作方案。目前，该项目正在有序开展。

    四、积极开展《专利代理惩戒规程》修订工作
    为进一步完善专利代理行业自律工作，结合协会《关于进一步加强行业自律机制建设的工作方案》，行业规则委员会与行业维权与自律委员会联合开展《专利代理惩戒规程》的修订工作。经过多轮反复讨论修改，目前已基本完成《专利代理惩戒规程》征求意见稿。

    五、积极参与协会《章程》修订工作

    为配合协会第十一次会员代表大会筹备工作，在协会秘书处的统一领导下，行业规则委员会组成人员积极参与协会《章程》的修订工作。

    六、支持配合国家知识产权局相关调研工作
    行业规则委员会组成人员还支持配合国家知识产权局关于《专利代理信用评价管理办法（试行）》（征求意见稿）《专利代理机构信用评价指标体系及评价规则（试行）》（征求意见稿）《专利代理师信用评价指标体系及评价规则（试行）》（征求意见稿）等文件的调研和意见征集工作，为上述文件的进一步完善积极建言献策。

    过去一年，协会第十届行业规则委员会认真开展专利代理行业建章立制各项工作，为协会工作进一步规范化发挥积极支撑作用。
    2023年，行业规则委员会将围绕《推进专利代理行业高质量发展行动计划（2022～2025年）》及其《实施方案》有关工作部署，继续全面推进以下工作：

    第一，认真完成《专利代理服务指导标准》修订工作，并适时开展宣讲活动。

    第二，继续开展《专利代理师人均专利代理量测算项目》有关工作。

    第三，联合行业维权与自律委员会完成《专利代理惩戒规程》修订工作。

    第四，继续配合协会第十一次会员代表大会相关筹备工作，积极参与协会《章程》的修订工作。
    第五，联合行业维权与自律委员会，结合专利代理行业自律工作出现的新问题、新变化，适时启动《专利代理职业道德与执业纪律规范》新一轮的修订工作。
    第六，联合行业维权与自律委员会，编制适用于专利代理业务的合同示范文本，研究制定专利代理从业行为禁止清单，研究制定专利代理机构业务推广宣传规则。
    第七，完成协会各级领导以及秘书处安排的其他相关工作。

    新的一年，是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，也即将迎来协会成立三十五周年。在国家知识产权局和协会的正确领导下，第十届行业规则委员会将进一步全面贯彻落实协会《推进专利代理行业高质量发展行动计划（2022～2025年）》及其《实施方案》，认真完成各项工作任务目标，为实现专利代理行业高质量发展贡献力量。

行业规则工作委员会

                                      2023年3月
PAGE  


